



NUEVA RIOJA

Año III.-Núm. 388.

Logroño.-Miércoles, 10 de enero de 1940

Martínez-Zaporta, 9.-Apartado 28



LABOR DE LAS JUVENTUDES UNIVERSITARIAS

Ha terminado sus tareas, el último domingo, el Congreso Extraordinario del S. E. U.

Al Monasterio de El Escorial—sepulcro de milites, refugio de jóvenes—acudieron con el mismo espíritu alegre y audaz, de los días primeros de combate, los estudiantes de España, a exponer el fruto de sus trabajos por la Universidad y por el Imperio.

Las voces de consejo y de mando de altas jerarquías del Estado y Movimiento, dieron valor trascendente a este acto de la juventud estudiosa de la Patria, encuadrada, con unidad que sirve de ejemplo, en el Sindicato que José Antonio llamó "gracia y levadura de la Falange".

Esa unidad bajo la negra bandera y el blanco cisne del S. E. U., es la enseñanza primera que hoy dan a todos los españoles, aquéllos que supieron formar en la vanguardia de la Revolución Nacional des, de aquel Octubre de la fundación.

Unidad sólida, real, entusiasta, forjada antes de la guerra clara, sellada en los tiempos de la lucha oscura, cuando se moría y se mataba en el silencio traidor de las callejas contrarias. Estudiantes de la Asociación Católica, Tradicionalistas y Jonsistas, unieron sus voces en los claustros universitarios y sus armas en la intemperie de las calles marxistas, para gritar canciones a la Patria y combatir, sin más armadura que un libro, al poder imperante de los estandartes del Triángulo y la hoz y el martillo. Cuando a Cataluña y Vasconia la desgajaban los traidores de la vieja España, unida por sangre de mil generaciones y por laureles de mil glorias, y asistían al crimen de lesa Patria, con hantós de cobardes mujercitas, muchos españoles, los estudiantes de las tres asociaciones y sindicatos que hoy forman el S. E. U., obedeciendo con perfecta disciplina a las consignas de España, sin temor a las "autoridades republicanas" ni a sus bien armados esbirros, demostraron a unas y otros, que aun había gentes de espíritu templado y altas miras, dispuestos a que la tierra nuestra no se perdiese, partida en mil trozos. Y a conquistar el Imperio.

El Secretario General del Partido, General Muñoz Grande, en la apertura del Congreso, en arena de soldado, cantó las glorias del S. E. U., y expresando el sentir del Caudillo, que exactamente conoce la disciplina y el valor de los estudiantes del Movimiento, demostrado de nuevo y definitivamente en la guerra liberadora (diferencia provincial), aseguró que en los superiores centros de enseñanza se daría una eficiente, completa, educación pre-militar, con objeto de que los estudiantes, al llegar la hora de vestir el glorioso uniforme de soldado, puedan, con perfección técnica, cumplir como oficiales del Ejército, contribuyendo en elevado coeficiente, a conseguir la eficacia poderosa que han de tener nuestras fuerzas armadas, capaces de asegurar plenamente por tierra, aire y mar, nuestro poderío y libertad.

Las palabras ardientes de Muñoz Grande han sido la exaltación de la juventud universitaria, como savia y vigor del futuro brazo armado de la Patria. Alegría de consigna eficaz en el primer día de labor.

Los Consejeros que han intervenido en el importante Congreso, llevando en sus temas las aspiraciones de las masas estudiantiles, han propuesto y estudiado importantes resoluciones que resolverán los problemas universitarios pendientes y abrirán la ruta a seguir para llegar a la futura Universidad, que tiene en base en aquellas clásicas que fueron luz del saber del mundo, y a las que dió aliento y vigor, el Cardenal Cisneros; el paro universitario, los medios eficaces para eliminar de los altos estudios a los que carecen de capacidad y la admisión en la Universidad de todos aquellos que tienen inteligencia y afán de labor, sea la que sea su condición económica, fueron temas a los que se prestó la atención debida.

Y con ambición justa, se tendieron las miradas hacia los pueblos hispano-americanos; y al sur, hacia nuestro heroico Marruecos. Porque es consigna vieja en nosotros, volver a ser los maestros de las juventudes de los países de habla castellana y de los mozos de blanco tur, bante, que vivieron la guerra abrazados en las trincheras con nuestros combatientes, Universidades asequibles a todo español capacitado y a las Juventudes del mundo que están unidas por lazos de sangre, espiritualmente, a España, y que hoy van a buscar cultura y ciencia a tierras extrañas, donde, de nuestra Patria, sólo se les dice cosas no gratas.

Rezando a Dios, se iniciaron las tareas del Congreso. Y fué el último acto, depositar con el austero estilo Nacional-Sindicalista, los laureles de la gloria sobre la tumba reciente del Capitán y Fundador. Reverencia y súplica al Todopoderoso y reafirmación del juramento de fidelidad a la Patria, a la Revolución, y a Franco, su invencible Caudillo.

El general Yagüe expone en un discurso la labor a desarrollar por el Ejército del Aire

MADRID.— Con motivo de la tradicional recepción del día de Reyes, se celebró un acto en el Ministerio del Aire. El ministro general Yagüe, ante los jefes y oficiales del Departamento allí reunidos, pronunció un notable discurso, en el que después de recordar los deberes de la hora presente, exhortó a la labor a desarrollar por el Ejército del Aire. A este respecto, dijo así: "Yo quiero decir a mis auxiliares y principales colaboradores, lo que hemos hecho y lo que tenemos que hacer. Lo que hemos hecho lo conocéis todos, aun que cada uno lo haya visto con todo detalle más que lo que afecta a su Departamento. Voy, pues, a referirme a la labor de conjunto que hemos de desarrollar. Hemos empezado a actuar hace pocos meses, y el Ejército del Aire, como tal Ejército del Aire, es joven. Yo he visto y he estudiado, después de or a todos los que representaban y pesaban algo en la aviación, cuáles eran las necesidades que teníamos que llenar. Y para llenar esas necesidades he ido y voy creando los órganos necesarios, cuya constitución marcan las oportunas disposiciones que continuamente vais apareciendo. Pero en el año 40 hemos de darles vida. Tienen durante él que tomar cuerpo esas disposiciones que ya están en el "Boletín Oficial".

Empieza el año 1940, con una labor interesantísima, que es desarrollar la Industria aeronáutica para hacerla llegar a la altura que el Ejército del Aire necesita y que el país reclama. Hasta ahora, la Industria aeronáutica, salvo esfuerzos que no por ser pequeños he de dejar de elogiar, puede decirse que no ha existido.

Dada la importancia que ha de alcanzar el órgano que pretendo crear, habéis de tener en cuenta el volumen de los intereses que han de ponerse en juego. Son muchos millones lo que la empresa representa y no seríamos dignos de que se nos entregaran si a esa entrega no respondieramos con un cuidado en su administración que nunca nos puede parecer excesivo. Yo aspiro a que lo hagáis en tal forma que sea lo nuestro el ejemplo en que pudieran fijarse empresas nacionales del mismo volumen y transcendencia.

Análogamente, el año 40 se inicia con la Aviación como Arma independiente: este Arma, que es la que da la razón de ser a Ejército del Aire, formada con los jefes y oficiales que van a componer la escala del Aire. Yo siento la necesidad de tener rápidamente unos cuantos miles de oficiales profesionales para el Ejército

del Aire. Tengo el convencimiento, tengo la seguridad, que el día que todos estos oficiales estén perfectamente educados y con la moral elevadísima propia de nuestra raza, España empezará a pesar en el concierto europeo. Por eso, yo, en este año, necesito educadores, hombres de corazón que nos formen esa nueva oficialidad. Y para poder conseguirlo hemos de preparar los hombres capaces de llevar esa labor a cabo y yo podemos hacerlo sin crear antes el poderío del Ejército del Aire.

He ahí en él hombres selectos, magníficos, pero de diversas procedencias. El Ejército del Aire había recibido orientaciones variadísimas, y como consecuencia de ello, no solamente no existía entre sus componentes un aglutinamiento, sino que en esos hombres había latente un espíritu de disociación. Esto hay que hacerlo desaparecer por convencimiento primero, con el castigo, tan terrible como se precisa, después. Y sólo vosotros los jefes del Ejército del Aire los que tenéis que orientar todo en ese sentido, los que tenéis que ayudarme en esta labor. Os requiero, pues, a todos para que pongáis el máximo esfuerzo en esta labor que puede ser, o el triunfo de la organización, o el derrumbamiento total.

Esta es, en líneas generales, la labor importantísima que vamos a empezar este año y que, resumida, es la siguiente:

Necesito crear la industria de la aeronáutica; pero, ante todo y sobre todo, formar hombres. Tal es el esfuerzo principal que nos debe quitar el sueño y que no os debe dejar descansar ningún momento.

Preciso al final del año 40, 2.000 pilotos. No sé los esfuerzos que hemos de hacer; pero sí los tendré, y al final del año 1941 hemos de tener cuatro mil.

Dió fin a su discurso el ministro del Aire exhortando a los presentes a mantener su fervor, aun cuando sean grandes los sacrificios, como consecuencia de la guerra, y a obedecer ciegamente al Caudillo, que es quien, desde los trágicos momentos de julio de 1936, echó sobre sus hombros toda la responsabilidad de aquel momento histórico.

Terminó el ministro gritando: "Compañeras jefes del Ejército del Aire: ¡Arriba España!"

En su discurso de ayer, Chamberlain hizo nuevas manifestaciones muy interesantes y remarkó otras expuestas anteriormente

LONDRES.—A las tres menos tres minutos de la tarde ha comenzado a hablar el primer ministro, Chamberlain, ante la anunciada reunión celebrada esta tarde en la Mansion House, de Londres. El primer ministro declaró al asistente:

"Desde que comenzó la guerra, mi único pensamiento ha sido para que la acción estuviera dirigida a hacer todo lo que pudiera, en estrecha colaboración con nuestros intrépidos aliados franceses, para llevar la guerra a su solución victoriosa.

A este fin he subordinado todo lo demás: Todo pensamiento de descanso o relajación. Mientras continúe al frente del Gobierno, y hasta que la guerra termine, no me apartaré de este fin. No me desviará de él ni el tratar de esquivar mi inevitable responsabilidad en lo que crea que es justo, sin tener en cuenta que sea difícil o desagradable. Una vez más, igual que hace veintidós años, los históricos edificios y las antiguas calles de Inglaterra contemplan los rostros de los súbditos del rey llevados de todas las partes del mundo, por su propia voluntad, para tomar parte, a nuestro lado, en esta gran lucha. Ellos han venido aquí con la profunda convicción de la necesidad de poner fin a la política alemana de constante agresión, convicción que es la única que puede haberles inducido a comprometerse a tales sacrificios.

Se ha traído a los aliados, no sólo una importante ayuda a su fuerza aérea, sino lo que es tal vez más importante y valioso, el apoyo moral de su aprobación unánime a nuestra causa.

Este nuevo año—prosiguió diciendo Chamberlain— será probablemente de una importancia excepcional para el destino del mundo. Ha empezado con toda calma, pero se trata de la calma que precede a la tempestad.

Hasta ahora, no ha habido ningún encuentro, de carácter general, entre las fuerzas adversarias; pero no sabemos cuánto tiempo podrá durar esta situación.

Hacia ahora, ha sido en el mar donde hemos notado más la existencia de la guerra, en esos cuatro primeros meses. Creo que los resultados que hemos obtenido han de ser considerados como satisfactorios.

La flota alemana, que al comenzar la guerra era de menos de la cuarta parte de la nuestra, ha perdido, por captura, y, sobre todo, por hundimientos submarinos, 223.000 toneladas, y el resto de la misma está embotada en puertos extranjeros o limitada a actuar en el mar Báltico. Por otra parte, los ataques contra nuestras flotas, que desde luego se han extendido considerablemente por el empleo de submarinos, minas o barcos de superficie, no han producido, sin embargo, más que resultados de poca importancia.

Si restamos de las pérdidas que hemos sufrido por la acción del enemigo o por las habituales pérdidas marítimas, las ganancias que hemos conseguido mediante la captura de barcos enemigos, la construcción de nuevos barcos y la transferencia de buques extranjeros, encontramos que hemos perdido 122.000 toneladas, lo que constituye menos del uno por ciento de nuestra flota mercante.

La navegación inglesa mercante alcanza una cifra no inferior a once millones de toneladas. En este período hemos perdido dos grandes barcos de guerra: el "Royal Oak" y el "Conragoon", y cierto número de barcos más pequeños. Lo que es mucho más importante y más penoso, es que hemos perdido también numerosas vidas valiosas en la Marina Real, la Marina mercante y en los barcos de comercio no armados e indefensos. Sin embargo, nuestro dominio de los mares sigue siendo absoluto. La derrota del "Graf Spee" es uno de los más hermosos combates navales de nuestra historia, seguida de su voluntaria destrucción, antes de hacer frente a una nueva lucha. No solamente ha sido liberado y el Almirante Stur de su cautividad, sino que ha infligido un daño irreparable al prestigio naval alemán en el mundo.

Además de esto, la presión inexorable de nuestra potencia marítima sobre el enemigo, está produciendo dificultades cada vez mayores a su economía y a su capacidad para llevar adelante la guerra. Como prueba de las dificultades que tienen los alemanes en este aspecto basta con recordar las oraciones pronunciadas en Navidad por los dirigentes alemanes, en las que se ve que están siempre presentes en sus mentes, Alemania y hoy vemos cómo trata a los polacos y a los checos y explota sus recursos y los errores de sus hogares para, en cambio, hacer salir a los alemanes de tierras donde han estado establecidos durante generaciones.

Chamberlain se refirió después a la lucha de Finlandia y declaró:

"Los finlandeses pueden estar seguros de que nuestra respuesta a la resolución aprobada por la Sociedad de Naciones, en Ginebra, no será una mera formalidad. No podemos dejar de observar con qué rapidez las fuerzas del mar, de las que ya he hablado, se extenderán por todas partes, a menos que se les detenga. Ahora le ha tocado a Finlandia el ser atacada por una potencia con la que Alemania ha firmado un pacto impío. Finlandia combate actualmente contra la fuerza de una violencia sin escrúpulos, de la misma manera que combatimos nosotros. Los maravillosos éxitos de Finlandia nos han llenado de la mayor admiración, por su brillante heroísmo."

Chamberlain se refirió después a las catástrofes de terremotos e inundaciones sufridas por Turquía y pronunció palabras de elogio para el pueblo turco, recordando la ayuda que los Gobiernos inglés y francés

han prestado para ayudar a las víctimas de la catástrofe.

Refiriéndose a la colaboración entre Francia e Inglaterra, en este aspecto, declaró:

"Esta colaboración entre Francia y nosotros es un nuevo ejemplo de la íntima y estrecha asociación que existe entre nosotros y que abarca todos los aspectos de la guerra, el militar, el financiero, el político y el económico. No puedo dejar de decir que la experiencia de nuestra asociación durante la guerra está siendo tan valiosa que, cuando la guerra termine, ningún de nosotros podrá querer que esta colaboración termine. Esta colaboración podrá desarrollarse de un modo más profunda y amplia, pues cuando tengamos que facilitar la labor de la reconstrucción pacífica no habrá nada que contribuya tanto a la permanencia de sus resultados como la extensión de la colaboración anglo-francesa en los asuntos económicos y financieros a otras naciones de Europa y quisiera a todo el mundo."

Chamberlain pronunció palabras de simpatía para Daladier por su reciente accidente y elogió los tres títulos discursos del presidente francés, después de lo cual añadió:

Confío en que todos nosotros nos quedaremos detrás de los franceses en nuestra resolución o en nuestra aceptación, de buen grado, de los sacrificios inevitables de la guerra.

Refiriéndose al "frente interior" el primer ministro recordó que después de los dos primeros llamamientos medio millón de hombres han sido registrados para el servicio militar, mientras que según la tercera proclama, publicada el 1 de enero, cerca de dos millones de hombres, de 18 a 28 años de edad, han sido declarados aptos para el servicio en las fuerzas armadas. Si se añaden a estas cifras de los hombres inscritos en junio último, en virtud de la ley de Instrucción Militar, los 240.000 hombres registrados desde que se introdujo el servicio militar obligatorio, se han convertido en una cifra de dos y medio a dos y tres cuartos de millón de hombres. Si se añaden los hombres de las fuerzas regulares auxiliares y de reserva, antes de la guerra, y el gran número de voluntarios que han entrado en el Ejército desde que estalló, y el gran aumento de nuestras fuerzas aéreas y navales, no se puede negar que la movilización del potencial humano de la nación, para los fines militares, ha alcanzado ya una escala prodigiosa.

Además, tenemos un gran sistema de defensa civil que ha sido realizado como defensa contra los bombardeos aéreos. Día y noche, nuestros aviones de caza, nuestras baterías antiaéreas, nuestros globos y nuestro cuerpo de observadores están movilizadas para estar y hacer frente a los aviones atacantes. Contamos también con las fuerzas auxiliares de Bomberos y Policía, de gran importancia para las medidas de evacuación, oscurecimiento y otras.

En respuesta a los que dicen que los preparativos de la defensa civil han sido llevados demasiado lejos, el primer ministro declaró: "No creo que el peligro de los bombardeos aéreos haya desaparecido, ni siquiera que haya disminuido, y mientras las cosas sigan en su estado actual, sería un error capital el cambiar la política que hemos seguido hasta ahora."

"No creo—sigue diciendo Chamberlain—que haya ningún pueblo más patriótico y más dispuesto al sacrificio por su Patria o por sus principios que nosotros.

Estoy seguro de que el pueblo inglés está unido en su determinación de ganar la guerra, y al espíritu que informa la política alemana. De lo que no estoy tan seguro es de si comprenden bien lo que tienen que hacer frente y si se dan cuenta de que tenemos que esperar una fase de esta guerra mucho más horrible que todo lo que hemos visto ahora.

Tenemos que actuar sin muchas cosas que echaremos mucho de menos. Aunque en la actualidad no luchamos en regla, estamos haciendo preparativos para hacerlo así, con el mayor efecto posible, cuando llegue el momento oportuno, y para esta finalidad tenemos que consagrar toda la mayor cantidad posible de nuestra fuerza humana a la producción de armamentos. Esto significa que cada vez será menor el número de personas empleadas en la producción de géneros no militares."

Refiriéndose después al paro forzoso, Chamberlain dijo que los cálculos hechos demuestran que cerca de medio millón de parados podrán ser empleados. Solamente en la Ingeniería—añadió—necesitamos centenares de miles de hombres. Cuando se construyan mutaciones en la escuela que lo hacemos hasta ahora, hay que añadir cifras enormes a las importaciones que tenemos que hacer, y, por lo tanto, aumenta también enormemente la labor de nuestra navegación. Desde que nuestros suministros de oro y divisas extranjeras han sido limitados y tenemos necesidad de guardar reservas de ellos, para el caso de que la guerra sea larga, tenemos que contar con nuestras exportaciones. En este fin, hemos preparado nuestras exportaciones en la mayor proporción posible y, al mismo tiempo, disminuimos las importaciones de aquellos artículos de los que podemos prescindir. Después de referirse al enorme aumento de los impuestos directos, Chamberlain dijo: "Como las dos terceras partes de los consumidores la obtienen de pequeñas rentas, es necesario también que haga sacrificios, como los hacen no sólo en la totalidad Alemania, sino también en la de-

mocrática Francia. No quiero significar con esto que no haya aumento de los sueldos; pero sería un error el aumentar los sueldos con el coste de la vida, lo que, en último término, no beneficiaría a nadie, porque sólo serviría para dar un impulso violento a la inflación del aumento alternativo de precios y sueldos. Esto es lo que todos tenemos que evitar. Tenemos que controlar nuestras importaciones y prioritariamente los artículos innecesarios, racionalizados de manera que todos perciban la misma cantidad.

El racionalamiento ha comenzado ayer con algunos productos alimenticios, cuyos suministros nos llegaban, en gran parte, del extranjero. Tenemos el proyecto de añadir otros artículos a esta lista antes de mucho; y aunque no hay motivos para creer que vayamos a carecer de nada que sea necesario para la salud de nuestro pueblo, no debemos olvidar, sin embargo, en añadir nuevos artículos a los ya racionados, en caso de que esto sea necesario. Lo que el Gobierno tiene intención de demostrar es que en esta nación democrática, con sentimiento del pueblo, podemos llevar a cabo todos los planes que sean necesarios para ganar la victoria. (Grandes aplausos). Si queremos salvar el nivel de vida que hemos construido en tantos años, tenemos primero que sanar la guerra y aceptar ahora las restricciones temporales que se imponen en ésta de todos. El Gobierno tiene que ocuparse del mantenimiento y expansión de nuestras fuerzas navales armadas, de la compra y embarque de los suministros de ultramar, del desarrollo de las exportaciones que compensen nuestras importaciones, de la paralización del comercio alemán, sin perjudicarnos en los intereses de los neutrales, del control de la producción, de la regulación de los precios, etc.

Quiero que la nación se dé cuenta de que la guerra continúa todos los días, aunque en forma familiar para nosotros, y que todas las restricciones que tiene que aceptar no son más que una parte del plan general para asegurarnos la victoria en el plazo más corto posible.

Se hace cada vez más claro—prosiguió diciendo Chamberlain—que el Gobierno alemán ha planeado largamente sus sucesivos planes de conquista y que su apéndice no hace más que aumentar.

Actualmente, los miembros de ese Gobierno no han vacilado en decir que desean realizar la ruina total del Imperio británico, y no hay duda de que se alegrarían si pudieran tratarlos como han tratado a las víctimas que han caído ya en sus manos. Nosotros, por nuestra parte, no tenemos semejantes sentimientos de venganza. El decir que los aliados desean la aniquilación del pueblo alemán no es más que una invención fantástica y maliciosa, que sólo puede ser ofrecida al público alemán, pero, por otra parte, el pueblo alemán tiene que darse cuenta de que la responsabilidad, por la prolongación de esta guerra y todos los sufrimientos que llevará consigo, en los próximos meses, tan suya como de los tiranos que están sobre él. El pueblo alemán tiene que comprender que el deseo de los aliados de que la Europa cristiana y humana no quede sujeta a la fechoría por las seguridades que la experiencia ha demostrado que ofrecen de valor. Los métodos que ha seguido el Gobierno de Hitler constituyen una amenaza para las pequeñas naciones de Europa, amenaza que sigue en pie; y una amenaza para los fundamentos de la civilización occidental. En ningún lugar, son tan detestados estos procedimientos como en América del Norte y del Sur. En su reciente mensaje al Papa, el Presidente de los Estados Unidos ha declarado que los desplazamientos del mal sólo podrán ser vencidos por la asociación amistosa de los que buscan la luz y la paz en todo el mundo. Estoy profundamente de acuerdo con esto. Pero quiero añadir que nosotros no vacilaremos en arriesgar nuestra sangre y nuestros tesoros con este mismo fin. Estamos completamente unidos en nuestra decisión de conseguir este propósito. Estamos apoyados por los pueblos de nuestro Imperio, por la potencia y la resolución de nuestra gran aliada, la valerosa Francia, por la aprobación moral de todos los que se dan cuenta de que el destino de la civilización está unido a nuestro éxito. Contra esta combinación, las fuerzas de la maldad lucharán en vano. Estamos ahora en el comienzo de este nuevo año y esperamos el futuro con una confianza inquebrantable en la fuerza de nuestras armas y en la justicia de nuestra causa." (Grandes aplausos de todos los asistentes).

El discurso de Chamberlain ha durado exactamente cincuenta y cinco minutos.—(Efe.)

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID.—S. E. el Generalísimo ha recibido en audiencia militar a los siguientes jefes y oficiales: Capitán de Navío don Arturo Gómez Torruella, director de la Escuela de Guerra Naval; coronel de Ingenieros de la Armada don José Aguilar Velázquez; coronel de Ingenieros de la Armada don Jesús Alfaro Fournier, director general de Navegación; coronel de Infantería don Gonzalo Gómez Abad, del Centro de Movilización y Reserva de Avila; coronel de Caballería don Alejandro Utrillo Belver, de la Primera Brigada de Caballería; coronel de Ingenieros don Juan Rey Valcárcel, director general de Transportes

Manifestaciones de Pilar Primo de Rivera sobre la obra de Falange Femenina

MADRID.— Ante la inauguración del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina, la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, nos ha hablado sobre lo que ha sido y será la Sección Femenina:

"El Consejo que comienza mañana, prepara toda la labor del año actual. La consigna es una sola palabra, repetida constantemente: formación, formación, formación. Educación de los jefes, preparación de profesores especializados para escuelas del hogar, educación física y música, cursos para enfermeras visitadoras, escuelas de preparación profesional, campamentos de verano para afiliadas a la C. N. S., residencias de estudiantes, cátedras ambulantes, y todo aquello que suponga un medio de entrar en contacto con nuestra masa para formarla conforme a la doctrina de Cristo, y a nuestras normas nacionalsindicalistas, mirando siempre el fin que, como mujeres, tiene en la vida; la madre. Esta labor—dice Pilar— no es la que iniciamos este año. Ya en el 1936 se han dado numerosos cursos y se han hecho consejos provinciales a pesar de la guerra y sus tremendas dificultades. Pero este año, será una realidad la inauguración de las escuelas, de formación de jerarquías en el castillo de la Mota que, por decisión del Caudillo, ha pasado a la Sección Femenina para que en él se formen sus jefes. Los programas, textos, etc. de esta escuela, se están confeccionando en nuestro Departamento central de cultura y pasará después al Instituto de Estudios Políticos para su aprobación.

La Escuela de Medicina llevará el nombre de "José Antonio", para unir esta época revolucionaria con nuestros mejores siglos, pues así quedarán unidos definitivamente en el castillo, Isabel de Castilla y José Antonio, que representan las dos épocas más grandes de nuestra historia. Se inaugurará la Escuela Mayor de Economía Doméstica Rural en Aranjuez, con el nombre de "Onésimo Redondo", por ser el que más se destacó en la defensa de la tierra y de las aldeas de España. Empezarán en Madrid este año sus obras las Escuelas Especiales que será un edificio para 200 camaradas; donde serán preparadas las profesoras de Educación Física, hogar, música, enfermería, visitadoras, etc. Esta Escuela vendrá de todas las provincias para que haya unidad en la formación de los mados provinciales. Se llamarán "Escuelas Especiales de Educación Física", en memoria de aquel magnífico camarada que con José Antonio se lanzó al primero a hablar de la Falange. Como en 1939, se celebrarán en todas las provincias los Consejos provinciales para la preparación de mados locales.

Se llevará a la realidad la Cátedra ambulante, para que a todos los pueblos lleguen las más elementales enseñanzas, para el cuidado de los niños y arreglo de la casa y para aumentar en las campesinas la afición a la huerta y a los animales domésticos y el gusto por las labores artesanas. En esta cátedra irá una profesora de música que forme coros en los pueblos para alegrar nuestras aldeas y que saque de la extraña miseria de la tierra los viejos romances y las canciones del folklore español. Con esta formación de las madres, habremos conseguido para España hacer que las mujeres conozcan a Dios y se acerque a El por medio de la liturgia, de la Iglesia y de la música sagrada.

Nos preocupa evitar la mortalidad infantil. Hacer a los españoles más alegres, más limpios, más ágiles. Afiliarnos a las campesinas a su campo, su casa y a la obra diaria de sus manos para evitar el desplazamiento de las ciudades. Hacer que España, ante la terea a las mujeres en la Obra Social de España, fomente la unidad por el conocimiento de unas provincias con otras y tantas otras cosas que con toda nuestra buena voluntad de servir, ofrecemos a Dios y al Caudillo, nuestro jefe y nuestro apoyo, pues gracias a él la mayoría de estas obras se han convertido en realidad. Además habremos conseguido que España, sea falangista Pilar agradece, por nuestro conducto, su apoyo a los que los han ayudado y especialmente al presidente de la Junta Política, al secretario general y a todos aquellos camaradas que, dando su cuenta de la importancia de nuestra misión—dice la delegada nacional— nos han dejado solos en el camino."

Militares: coronel habilitado de Infantería don Antonio García Navarro, director de la Academia de Infantería de Guadalajara; teniente coronel de Caballería habilitado don Amador Rodríguez Rodríguez, jefe de estudios de la Academia de Infantería de Guadalajara; comandante de Infantería del Servicio de E. M. don Manuel Ruiz de la Serna.

En audiencia civil, a don Enrique Calabía López, subsecretario del Ministerio de Hacienda; don Ignacio Muñoz Rojas, subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio; don Fernán de Castro, acompañado de diez funcionarios de diversos cuerpos civiles del Estado; don Fernando Roldán, director general del Timbre y Monopolios; don Joaquín del Moral, secretario del Gobierno civil de Madrid; marqués de Zayas, inspector de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en Roma; don José García Moreno, secretario del gobernador civil de Madrid; don Juan Francisco Jiménez, don Antonio Melia y Parva, conde de Peracamps; D. Manuel García Manilla, embajador de la Argentina jubilado; don Antonio de Miguel y don Luis Barrojo Vila, decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Croniquilla LOCAL

Varió la temperatura y lo hizo con abandono total de consideraciones para los que se habían decidido a "dar de lado" a algunas prendas de su invernal indumentaria. Como consecuencia, tenemos la evidencia de que muchos de ellos no van a volver a fiarse y van a recordar con frecuencia eso de: "Hasta el 40 de mayo..."

Hace 25 años

Los exploradores logroñeses salieron de excursión al inmediato barrio de Varea con el laudable fin de distribuir entre los niños pobres del citado pueblo, los juguetes y cien dobladillas de pan que, personas caritativas, habían donado para tal objeto. Las autoridades y el pueblo en masa salieron a recibirlos, y con el mayor orden se hizo la distribución en medio de la plaza. Los exploradores fueron despedidos con vivas.

Celebró Junta general el Círculo Logroñés para la elección de la directiva del próximo año, quedando constituida como sigue: Presidente, don Alfredo Muñoz; vice, don Fermín Maguregui; contador, don Manuel del Solar; tesoroero, don Demetrio Díaz; vocales, don Alejandro Madurga, don Eduardo Larrea y don José Estefanía; secretario, don Alejandro Iriarte.

En el Teatro Bretón la compañía de Ana Ferni hizo un alarde de fuerza, representando entre tarde y noche 14 actos; a las tres y media de la tarde se puso en escena «Mancha que limpia»; en la vespertina, se estrenó «Miti Ramona», y por la noche, el melodrama «Magdalena, la mujer adúltera», siendo la compañía y las obras muy aplaudidas.

En el Teatro Bretón la compañía de zarzuela de Soler representó «Juegos malabares», por la tarde, y

Noticias de Navarra

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad militar, seis encargados de surtidores de gasolina, (dos mujeres y cuatro hombres), por ventas ilegales de gasolina.

—Por haberse caído a un pozo cuando se hallaba tendiendo ropa, ha perecido ahogada, cerca de Pamplona, Angeles Redra Vidaurte, de 44 años de edad.

—En jurisdicción de Tafalla, fué alcanzada por un auto, la niña de 4 años, Mercedes Goldaracena García. Tiene ambas piernas fracturadas. Ingresó en la clínica San Miguel de la capital.

—En la curva existente en la carretera de Salazar, en el kilómetro 18, volcó por haber tropezado con una piedra desprendida del desmonte, la camioneta N. A. 4986, conducida por Nazario Alzuetta Arriola, de 39 años de Escaroz; se rompió la dirección y la camioneta cayó por una pendiente de unos 25 metros. Resultaron con contusiones leves, el ayudante Eustasio Gayarra Azcoiti, de 25 años, de Ochagavía y de pronóstico reservado, Nicolás Tainta Forcuna, de 44 años, de Esparza. El conductor, ileso.

—Días pasados se hizo público un suceso peliagoso que había ocurrido en la casa número 34 de la calle Mayor, de esta capital. La señora de la casa, doña María Benedicto Zabaleta, había salido de casa trasladándose a la peluquería. Su esposo don Rufino Bergerandi Fernández, se había marchado a San Sebastián. En casa, la doméstica Dionisia Olasola Undave, al cuidado de la habitación y de una criadita de los dueños. Una llamada, y la visita de un desconocido, el cual entre otras cosas nefastas, amordazó a la criada, y se apoderó de una caja que los dueños tenían en un armario, en la que guardaban dinero. Al regresar la señora, la fámula le dio cuenta del drama. Aguardó dicha señora a que su esposo regresara de San Sebastián, pues desconocía a cuánto ascendía lo robado. Al volver el Sr. Bergerandi de su viaje comprobó el robo y manifestó que la cantidad robada ascendía a mil quinientas pesetas.

La policía entró en funciones. El inspector Sr. Calvo y dos agentes realizaron los servicios propios del caso. Y claro: esta chica es de las que frecuentan el cine. Y como en las películas, todo sale a pedir de boca, ella se sintió acuciada por la tentación y cayó en ella, contando para disimular su fea acción, esta burda fábula, que quedó sin consistencia en cuanto los funcionarios de la policía intervinieron.

Dirección General de minas y combustibles

Se advierte a quienes tengan derecho para solicitar las oportunas concesiones mineras a que hace referencia el artículo segundo de los transitorios de la Ley de 28 de septiembre próximo pasado, publicada en el «Boletín Oficial» del Estado» de 8 de octubre, que el plazo concedido en dicha disposición, teniendo en cuenta el cómputo de días que deben surtir efectos legales, termina el día veinticinco del corriente mes de enero.

«La Corte de Faraóns y «El tango argentino, por la noche, que gustaron.

—En el Frontón Beti-Jai, se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos entre Zumeta y Benavides, contra Pequeño de Elgóibar y Fernández, ganando éstos por 5 tantos.

—En Zarzavón contrajeron matrimonio la señorita Angeles Pinedo y don Daniel Gómez, actuando de padrinos don Martín García y la señorita Felicidad Crialas.

—En Anguiana se celebró el enlace matrimonial de la señorita Petrucio Pinedo y don Prudencio Gómez, apadrinándolos don Valeriano Gómez y la señorita Jesusa Gómez.

HOY

Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE COMEDIA NINI MONTIAM Titular del Teatro Español de Madrid

Tarde, a las 6,45. Noche, 10,30 ESTRENO de la grandiosa comedia

El Conde de Rochester

original de H. de Vere-Stacopole e Iván Noé, adaptada a la escena española, por Elena Ampudia

Esta obra ha sido estrenada con grandioso éxito por la compañía de Nini Montiam, en el Teatro Español, de Madrid

La Dama de las Camelias

El PECTORAL RICHELET Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS, ASMA, CATARROS, GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tengo Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte).

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias. Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte) Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

Notas Militares Avisos y Noticias

«El Boletín Oficial» del Ministerio del Ejército, de 4 del actual, publica la relación de los oficiales provisionales y de complemento admitidos para ingreso en la escuela profesional del Ejército especificando Academia y fecha en que deben efectuar su incorporación.

Se anuncia también una segunda provisión de plazas a cubrir por oficiales, provisionales y de complemento, siendo las condiciones que han de cumplir los oficiales aspirantes, exactamente las mismas que se exigieron en la anterior convocatoria, siendo recibidos las instancias presentadas y dando plazo hasta el último día de febrero para la remisión de nuevas solicitudes y documentos que falten a los que les hayan remitido anteriormente.

La revista de Comisario del mes actual, la pasarán los Cuerpos de esta sufragánea el día de hoy, a las horas que a continuación se expresan, ante el Comisario de Guerra, don Angel Elizondo Irigoyen:

Aeródromo de Agoncillo, a las 9; Regimiento Infantería Mixto de Armas número 86, a las 10. Regimiento de Artillería número 24, a las 11. Hospital Militar, a las 12 y Transmisiones, a las 12'30.

Los que han de pasarla por justificante se presentarán en la Comisaría de Guerra provisionales de los dos ejércitos de justificante de revista; el Realvise del General Gobernador y Revisado del Comisario de Guerra debidamente autorizados con sus armas, figurando en el del General Gobernador el Arma a que pertenecen y las señas de su domicilio en esta Plaza.

La hora de presentación de estos justificantes será de 10 a 10'30, siendo indispensable la exhibición de los documentos acreditativos de su personalidad y situación en que se hallan.

TAURINAS

TRIUNFAL BENEFICIO DE NOAIN EN LIMA

El domingo celebró su corrida de beneficio en la plaza de la capital peruana el notable matador de toros Jaime Noain.

Los grandes éxitos alcanzados en sus actuaciones anteriores y la seguridad del público de que el pundonor so-torero se extremaría en esta extraordinaria corrida, hizo que la afición limeña llenara la plaza, cuyas localidades se agotaron con antelación al día de la fiesta.

Jaime Noain actuó de único matador, entendiéndose con seis toros de Montero, que salieron bravos y poderosos.

Noain inició el triunfo apoteósico que iba decidido a alcanzar, desde que salió el primer enemigo, al que toró cósicamente, muleteó con arte y valentía y dejó para el arrastre de una gran estocada.

En igual plan continuó toda la tarde, que transcurrió entre delirantes ovaciones, y, además de estas repetidas demostraciones de entusiasmo del gentío, el «balance» de la actuación de Jaime, fué seis orejas, cuatro rabos y dos patas. Y, después, grandes aclamaciones en las calles, al paso del valiente torero.

La afición de Lima no recuerda triunfo tan apoteósico como el logrado por Jaime Noain el último domingo.

Por aquí, en cambio, tenemos descontento que triunfaría en Lima, como lo hará en las plazas americanas que visite en esta su triunfal temporada. MIGUELAYO.

DEPORTES

PATINETAS

Bien puede decirse que el Club Ciclista Logroñés sabe organizar bien las cosas, pues el éxito conseguido el pasado domingo con la carrera de patinetas, es otro más a los ya conseguidos anteriormente.

Cuarenta y cinco corredores hacen acto de presencia a las doce en el referido Club. Momentos después aparecen con sus correspondientes dorsales y, tras el disparo de alguna foto y la señal de partida, comenzó la gran carrera que tanto había de entusiasmar a grandes y chicos.

El desarrollo, sin incidente alguno, dió por vencedores a los siguientes: Vicente Olavijo, Luis Palacios, Raimundo Cobos, Valentín Ruiz, Armando Herreras, Mariano Tamayo y José Rees, los cuales dieron las cinco vueltas al Bepolón en diez minutos.

En la competición se distinguieron todos por el interés que demostraron en llegar en los mejores puestos. El público, correcto, deportivo y, sobre todo, muy entusiasmado, aplaudiendo incansablemente a sus respectivos favoritos.

El reparto de premios fué en metálico y objetos donados por los Laboratorios Orive, en proporción a la que siempre nos tienen acostumbrados.

Terminado esto, se obsequió a todos los participantes, que también obtuvieron premios, con una entrada para visitar los ya tan acreditados y visitados muñecos mecánicos del señor García, de Nalda.

La Guardia Municipal estuvo sencillamente colosal, se superó a sí misma en el celo a que nos tiene acostumbrados y contribuyó al buen desarrollo de la prueba. Muchas gracias y a conservar la paciencia para fecha próxima.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES ORGANIZACIONES JUVENILES ORDEN

Los camaradas que a continuación se expresan se presentarán hoy, día 10, a las ocho de la noche, en el Cuartelillo: Julián González, Félix Ochoa, Serafín San Juan, Germán Rubio, José María Echeverría, Jesús Cabeza, Luis Gómez Samaniego, Luis Ruiz Olalde, Rafael Alonso, Divino Lasanta, José María Arpón, Francisco Hernández Otaño, Ramón París, Ramón Hernández y Ramón Lozano.

El Instructor.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, al que le serán impuestos los nombres de Francisco Javier, la esposa de nuestro estimado convecino el industrial don Augusto Bermejo, nacida Nicolasa Bermejo.

Reciban nuestra cordial felicitación los padres de nuestro hijo, para el que deseamos una larga y venturosa existencia.

Las misas que se celebren mañana, día 11, en la Iglesia de Santiago el Real, en el altar del Carmen a las siete y media, nueve y media, diez, y en el de San José a las siete, siete y media, ocho y media, nueve, y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DONA ANTONIA COMQUELA PEREA, que falleció el 11 de enero de 1933. (Q. E. P. D.)

Sus hijos agradecerán su asistencia.

PERMUTARIA maestro del primer escalafón y 4.000 pesetas, local escuela y casa en el mismo edificio, poca matrícula, médico a tres kilómetros, auto diario a Logroño, leña, carne y leche abundante, buen vecindario y autoridades; con otro de localidad que no exceda de 500 habitantes y con idénticas o parecidas condiciones que el primero en todo. Dirigirse a Saturnino Ruiz, Avenida de Navarra, 4, 1.º, Logroño.

Escuela graduada de niños

(GLORIETA DEL DOCTOR ZUBIA) Durante las horas de funcionamiento diurno, y de seis a siete de la noche, queda abierta la matrícula para las clases de adultos, a las que tienen derecho los varones de catorce a cuarenta años.

Hasta el próximo día 15, inclusive, en las Escuelas de Trabajo de Logroño, se admite matrícula para los alumnos a quienes falten, como máximo, tres asignaturas para terminar la formación de Técnico Industrial Mecánico; Auxiliar Industrial, Maestro Industrial y oficial obrero. La matrícula puede efectuarse los días laborales, de 10 a 20.

Los exámenes se celebrará en la última decena del mes en curso.

CAMARA DE COMERCIO

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: F. Martínez, 1, alfalfa; J. Martínez, 1, vino; B. Baztán, 1, cal; Casa Bergasa, 1, cemento; Excmo. señor Gobernador Civil, 8, azúcar; Marrodán y Resola S. L., 1, cemento; P. Marín, 1, id.

V. Infante ESPECIALISTA en

Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Doña Felisa Guinea López, ha sido designada para ocupar interinamente la Escuela mixta de Anguta (Valgañón).

ATENCION LABRADORES

COMPRA cualquier cantidad de APIO FRESCO. Para ofertas, Muro de la Mata, 11, bajo. Teléfono 15-47.

En virtud de corridas de escala han sido ascendidos: Don Lorenzo Salas Medina y don José Manlio Carregal, de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza, de Santander y Logroño, respectivamente, a la categoría de Jefe de Negociado de Primera clase; don Luis Pancorbo Martínez, de la Escuela Normal de Logroño y don Raimundo Gil Vera, del Instituto de Logroño, a Jefe de Negociado de segunda clase; doña Asunción M. García Antónanzas, de la Escuela Normal de Logroño a Jefe de Negociado de tercera clase; don Serapio Sáenz Torres, del Instituto de Logroño, a oficial de Administración de Primera clase; don Paulino Sánchez Hernández, de la Escuela de Trabajo de Logroño, a oficial de Administración de segunda clase.

Abadía de Barbará

ENFERMEDADES INTERNAS Y NIÑOS FRANCO, 21. — TEL. 17-64

El Caballero Mutilado don Ignacio Pérez Correa, se presentará en la Secretaría de este Gobierno Militar, para un asunto que le afecta.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Victoria Ramírez Ascaibar. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

Nuevo espectáculo

Muñecos mecánicos QUE TOCAN, CANTAN Y BAILAN

Vea su actuación en los locales de ALMAOBNES SAN PEDRO

Darán comienzo las sesiones A las SEIS de la tarde

Interesante para los mayores; entretenido para los pequeños. NO DEJEN DE VER LOS

Muñecos mecánicos PRECIOS EN TAQUILLA

CINEMA SOCIAL

MAÑANA JUEVES EN FUNCIONES DE GRAN GALA



Colaboran y compiten con GEORGE ARLISS en méritos interpretativos, actores eminentes de la pantalla y del teatro, tales como GENE GERRARD, FRANK CELLIER, PATRICK KNOWLES, VIOLA KEATS, etc., etc.

SU ARGUMENTO ES SENCILLO Y ADMIRABLE. GEORGE ARLISS LE PRESENTA UN MATIZ HUMORISTICO, MUY PROPIO DE SUS CALIDADES ARTISTICAS, DESARROLLANDO UN TEMA SUGESTIVO Y ALECCIONADOR. MAGNATES QUE SE DERRUMBAN AL SOCAIRE DE SUS PODEROSOS RECURSOS. TRATA COMO A MUNECCOS A FICTICIOS PERSONAJES. UNA ESTAMPA VIVA... PUNZANTE...

ES UNA PRODUCCION "GAUMONT BRITISH", DE EXITO ROTUNDO.

Encargos al teléfono 1846

Vacantes de médicos de la asistencia pública domiciliaria en la provincia

En el «Boletín Oficial del Estado» del 8 de este mes, se anuncia para su provisión en propiedad, por oposición libre, varias plazas vacantes de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, entre ellos están una en Haro (distrito tercero) y dos en Logroño, distritos primero y quinto; Calahorra (distrito cuarto); Soto de Cameros y agregados (distrito único); Ezcaray (distrito segundo); Cenizero (distrito segundo); Matute, Tobía y Villaverde, (distrito único); San Asensio (distrito segundo); Herce, Isea, Lumbresas, Nalda, Prájanos, Santa Coloma, Bezares y Castroviejo, Tudellilla, Viguera, Villolada de Cameros, Azofra, Fonzaheche, El Rasillo, Santurdejo Villalba de Rioja y Viniegra de Arriba.

Prestación personal a favor del Estado

DE INTERES PARA LOS PATRONOS De orden de la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los patronos de la provincia, que el tipo de descuento para los meses de este año, de las retenciones de la parte de jornal que satisfagan a sus obreros, es el de 5 por 100 (CINCO POR CIENTO), habida cuenta de todos los días festivos. Es decir, que los patronos cumplen su obligación, reteniendo 0'05 pesetas por cada peseta que paguen por razón de jornales de días laborales.

Para el personal que cobre por meses, el descuento será, durante el año actual de UN DIA Y CUARTO cada mes.

En la retención del 5 por 100 para jornales y en la del día y cuarto para sueldos, van cubiertos los quince días que anualmente, tiene que satisfacer todo contribuyente.

Logroño, 9 de enero de 1940.—Año de la Victoria. El Comisario Interventor.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Hasta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, las causas siguientes: Día 10.—A las diez, Juzgado de Haro, contra Fructuoso Jesús Vozmediano, por hurto. Abogado, Sr. Gil Albert; procurador, señor Sáenz Benito.

A las diez y media, Juzgado de Cervera contra Eusebio González Beltrán, por malversación de fondos. Abogado, Sr. Macua; procurador, señor Macua.

A las once y media, Juzgado de Logroño, contra Baltasar Fernández de Cedro, por lesiones y daños por imprudencia. Abogados, señores Pancorbo y Herrero; procuradores, Sres. Apellániz y Lot.

Día 17.—A las diez, Juzgado de Logroño, contra Domingo Sáenz Montejo, por robo. Abogado, Sr. Gil Albert; procurador, Sr. Ballugera.

A las once, Juzgado de Arnedo, contra Dolores Quiñones Urdáñez y Julia Muñoz Quiñones, por hurto. Abogado, Sr. Herrero; procurador, Sr. Manzanares.

A las diez, Juzgado de Santo Domingo, contra Salvirco Pérez Sáenz, por estupro. Abogados, Sres. Rebelo y Muro.

Sección Religiosa

COLEGIATA.—JUEVES EUCHARISTI, COG.—HORA SANTA.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión en el altar de los Angeles. En las restantes iglesias, la Comunión según costumbre. A las siete de la tarde, ejercicio de la Hora Santa, aplicada por el alma de don Pedro Apellániz. Velará el coro número 14, Nuestra Señora de la Esperanza, cuya celadora, es doña Tomasa de Pérez.

TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

Angelita Lara Salgueiro

FALLECIO EL DIA 11 DE ENERO DE 1937, A LOS 24 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Guadalupe Salgueiro; hermanos don Máximo y don Estanislao; hermanas políticas doña Mercedes Baciaica y doña Dorotea Elosúa; sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la MISA que se celebrará MAÑANA, JUEVES, día 11, a las OCHO, en el altar de las Animas de la Parroquia de Santo Tomás, por cuyo favor les dan las gracias.

Haro, 10 de enero de 1940

Crónicas de la Región

HARO, 8

DEL DOMINGO.— No hubo notas que destacar durante la jornada dominiguera, como no fuera que los espectáculos públicos merecieron, como siempre, la atención de un numerosísimo público, que los llenó totalmente, saliendo muy complacido de las pelliculas programadas.

También el salón de actos del magnífico colegio de las MM. Franciscanas, se vio muy asistido de selecto público, que siguió con creciente interés la docia palabra de un P. Corazonista de la residencia de Miranda de Ebro, que disertó maravillosamente sobre la educación religiosa.

IN MEMORIAM.— El próximo miércoles, día 19, se cumple el tercer aniversario de la gloriosa muerte, acaecida en el frente de combate, luchando por Dios y por España de uno de los jóvenes harenses más estimados, y al que nos unía excelente amistad. Nos referimos a Emilio Sáez Gohantes, que ostentando la graduación de teniente en la segunda compañía del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera, rindió su vida, que era promesa de un brillante porvenir, en el frente de Sigüenza.

Ayer, como hoy, el recuerdo del estimado amigo y excelente patriota, permanece con trazos indelebiles en la memoria de todos, que lo exteriorizarán así con la concurrencia a las misas que el miércoles se celebrarán en todas las iglesias de la ciudad, las cuales se aplicarán al eterno descanso de su alma.

Al recordar la fecha renovamos a sus resignados padres don Victorino Sáez, doña Victoria y demás familia, la sincera expresión de nuestro dolor.

NUÉVRO HARENSE.—Nuestro buen amigo don José Barrena, activo colaborador del Banco Hispano Americano, vió el pasado día 5 alegrado su hogar con el nacimiento de un precioso bebé, dado a luz con toda felicidad por su esposa, doña Remedios Dueñas.

Felicidades cordiales al venturoso matrimonio y deseamos para el nuevo "jarrero", a quien le será impuesto el nombre de Domingo, una tan dilatada como dichosa existencia.

DEL DIA DE REYES.— La clásica festividad de los Reyes Magos fue para la "gente menuda" día de bullicio y alegría. Así, desde las primeras horas de la mañana, los pequeños, portadores de los juguetes que en la noche anterior habían depositado en sus domicilios los Reyes de Oriente, se dedicaron a visitar los domicilios de sus familiares en busca del aguinaldo.

En los talles hubo mucha concurrencia y lo mismo ocurrió en los cines. En el Bretón se exhibió la pellicula "Los héroes del barrio", que gustó mucho. En la sesión infantil fueron sorteados entre los pequeños 16 juguetes. En el Carrasco, donde también se sortó un cerdo, se proyectaron pelliculas "El último ganso" y "Venganza de padre", que gustaron.

El Ayuntamiento, cumpliendo la costumbre que tradicionalmente tenía impuesta, repartió el aguinaldo entre los ancianos y niños gálidos de la Casa de Caridad.

PETICIONES DE MANO.—Ayer, por el encargado de "La Rioja Alta", don Juan Ossés, y para su hijo Saturnino, bodeguero de la misma entidad, fue pedida la mano de la gentil señorita María Luisa Santos Vallejo, hija de nuestra convecina doña Juliana Vallejo, viuda de Santos, habiéndose cruzado entre los novios regalos de buen gusto.

Felicidades a tan estimadas familias y nos asociamos a los votos de bienandanza que han sido expresados a los prometidos.

El sábado, festividad de Reyes, por doña Felicitas de Abajo, viuda de Elguebal y para su hijo nuestro buen amigo Leopoldo, fue pedida la mano de la simpática señorita María Luisa San Miguel, hermana política del señor Alcaide de la ciudad y excelente amigo nuestro don Teodoro Tejada, habiendo quedado concertado el enlace matrimonial para las primeras fechas del próximo mes de abril.

Entre la enamorada pareja se cruzaron regalos de valor, habiendo recibido con tan feliz motivo muchísimas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa.

DEFUNCION SENTIDA.— En el día de ayer y a los 58 años de edad, falleció a consecuencia de un colapso el guardia del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad, don Juan Barrieta Garmandi. La noticia del fallecimiento ha producido general sentimiento entre el vecindario, donde era querido y respetado por sus excepcionales dotes de simpatía y rectitud en el cumplimiento de su deber.

Reciba su afligida esposa doña Fructuosa del Saz y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sincero.

SANTO DOMINGO, 8.

MUERTE SENTIDA.— En Madrid ha fallecido el distinguido calceatense, don Germán Prior Untoria, magistrado del Tribunal Supremo. Con el número 2, ganó las oposiciones para Abogado del Estado, siendo el más joven de toda la promoción. Fue después abogado Fiscal del Tribunal más alto de la Nación, y Presidente de la Comisión Nacional de Bienes Incautados, llegando

al cargo supremo de la Magistratura que desempeñaba. Con su muerte esta ciudad, pierde uno de sus más preciados hijos, a cuya viuda y los hermanos del finado don Agustín Prior, Deán de la Catedral de León, y don Benito Prior, Inspector de Hacienda de la provincia de Madrid, y primos don Vicente y don José Prior, patentizo mi más cordial sentimiento por pérdida tan irreparable.

La devolución de la nómina y gastos del Culto y Clero vilmente despojados por los marxistas, nos ha devuelto también la satisfacción de otr mañana y tarde la célebre "aguilón", llamando a coro en el que han reanudado las funciones catedralicias las señoras Capitulares aquí residentes, esperando la ciudad ver pronto completa la dotación de canónigos y beneficiados, lo cual celebramos en el alma.

DEL DOMINGO.— Animadísimo se vió a la mañana el paseo del Espalón durante la celebración del conejito, lo que aprovechamos para disfrutar del sol.

Por la tarde, la carretera Burgos-Logroño era un verdadero hormiguero de personal que, disfrutando de la agradable temperatura, acudida a día, traerse presenciando el partido de fútbol que en el amplio campo del "Rollo" se celebró entre los equipos del inmediato pueblo de Ezcaray, "Ezcaray F. C.", y el local "La Calzada F. C.", alcanzándose este último en la forma siguiente: Gil, Alonso, Serrano, Rodrigo, Ruiz de la Cuesta, Rodrigo, Sánchez Valgañón Gómez, Villanueva, Sánchez. Arbitró Domingo del Solar, que estuvo acertadísimo, acabando el encuentro amistoso con 2 a 1 a favor de los forasteros. Acompañados de jugadores y amigos, se trasladaron al balde "La Riojana", donde se divertieron de lo lindo, regresando a Ezcaray satisfechísimos.

En el Teatro Calceatense se pasó por la pantalla la pellicula titulada "Crimen y Castigo", que gustó al respetable.

Repuesto de su enfermedad, a consecuencia de la cual fué viagado, ha abandonado el lecho, el Depositario de este Ayuntamiento, don César Martín, y muy mejorado, libre del ataque, ha salido a la calle mi tío Benito Ruiz, quien pronto se reintegrará a sus ocupaciones habituales.

También nuestro buen amigo don Juan Gómez Azofra, ha experimentado mejoría en la enfermedad de la aqueja, y que en un principio revistió cierta gravedad.

Con unos días de permiso ha llegado de Elizondo, el sargento de Infantería don Pedro Rodrigo. Para Bilbao, ha marchado don Benito Arenas.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, nueva, "Royal", se vende. Razón, Teléfono 55, Calahorra.

FORD 8 HP., perfecto estado, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN CHALET con jardín y huerta pequeña, dentro radio de la población. Razón, G. Mola, 33, 2.º.

OCHO HABITACIONES muy sanas y ventilada para caballero. República Argentina, 3, 4.º, núm. 1.

SUBASTA DE 62 CHOPOS EN MOREDA DE ALAVA, PROPIEDAD DEL AYUNTAMIENTO

El domingo, 14 de los cursantes, a las 12 horas, tendrá lugar la subasta de dos lotes de chopos (madebrabe) propiedad del Ayuntamiento, en la Sala Consistorial, bajo el pliego de condiciones acordadas.

Moreda de Alava, a 8 de enero de 1940.—Año de la Victoria. El alcalde, Angel Bujanda

POR TRASLADO se venden muebles regios, nuevos. Razón, Avenida de Colón, 71, 1.º, derecha.

COCINA económica portátil, en buen uso, y una estufa con tubería completa, se vende. Razón, Hospital Viejo, número 18, entresuelo.

SIRVIENTA. Se necesita, con buenos informes, en Gral. Mola, 9, 2.º, izquierda.

LABRADORES. Se venden tres novillas, y árboles de todas clases para plantar: almendros desmayos, manzanos, perales, cerezos, melocotoneros, se darán más baratos que nadie, en la huerta de Ruño Gómez, de Albelda de Iregua.

SE VENDEN 150 OVEJAS, 75 con corderos y las demás para parir. Ruño Gómez, en Albelda de Iregua.

SE VENDE UN VACA con su ternera, tercer parto. Informes, Cayetana Fernández, en Casalarreina.

CAMION para carga, de 7 toneladas, se vende en perfectas condiciones y en buen precio. Informes, Calle de Carnicerías, 4, 3.º, izquierda.

MUCHACHA para dos niños, se necesita. Informes en NUEVA RIOJA.

ESPLENDIDO NEGOCIO. Fonda Hotel. Lo más céntrico de Logroño. SE TRASPASA. Informes, Calle de Mercaderes, 1, 1.º.

VENDO 22 metros de verja con puerta de hierro para chalet o casa, muy bonita; ventanas grandes, dos miradores, cuerpos para galería con sus cristales, una columna de hierro, puertas para calle, escaleras de caracol, estantería y mostrador nuevos, una caldera, marcos con verja de hierro, botellas vacías, y puertas vidrieras. José Sáenz, Herrerías, núm. 20.

Pérdidas

Un reloj pulsera, de señora, que le faltaba la cuerda, extraviado el Día de Reyes, desde la calle de la Trinidad al Baile Continental. Se gratificará su entrega en la Traviesa Palacio, Iglesia sastrera, por ser recuerdo de familia.

De una cartera conteniendo recordatorios, fotos, una cédula y cierta cantidad. Se gratificará con ella si lo desean, entregándola en Plaza del Alcázar, número 1, Pensión María.

Un reloj pulsera, de señora. Se gratificará su entrega en Gral. Franco, 44, 3.º, centro. De no hacerlo se tomará por hurto.

MEDIO PISO o dos habitaciones sin amueblar, precisa señora. Ofertas por escrito a esta Administración, M. C. NINERA FORMAL y con buenos informes, se precisa, en Avenida de Colón, 37, 3.º, derecha.

SE VENDE UNA TERNERA de 15 meses. Razón, Emeterio Santolaya, en Villameliana de Iregua.

SE DESEAN DOS HABITACIONES amuebladas o mejor sin amueblar, con derecho a cocina. Razón, Calle Sagasta, 6, Relojería.

SE VENDE RADIO-GRAMOLA Philips con 20 discos, voltmetro y alta voz, único para establecimiento, en 1.500 pesetas, a toda prueba, en Ribafrecha, Gregorio Fernández.

LA AVICULTURA y su importancia capitalísima ha sido puesta de manifiesto por el Caudillo. ¡Fomentadla! ¡hacer Patria. Si carecéis de la técnica precisa, dirigís a Muro, técnico avicultor, que en visitas mensuales a nuestros gallineros, os pondrá al corriente del negocio. AVICULTOR (Manjarrés).

SE VENDEN CUATRO MACHOS, dos volquetes, un bravant, una grada yugo con sus mangas, planta de espárrago de tres años, gravilla, piedra machacada y arena con entrada de camioneta. Informes, Venancia Martínez, Cuesta los Lirios, Logroño.

SE COMPRARIA UN PISO en la calle Murrieta y en las casas comprendidas entre la vía del ferrocarril a esquina de Rey Pastor. Informes, Calle Carnicerías, 4, 3.º, izquierda.

HOTEL PEÑA, SAN SEBASTIAN. Anuncia su reapertura después de haber llevado a cabo notables mejoras en el mismo, que permiten ofrecer a su distinguida clientela un esmerado confort, bajo la misma Dirección de sus propietarios, señores de Peña.

SEÑORA sola desea habitación amueblada con derecho a cocina. Razón, en el Servicio Doméstico.

SE NECESITA ASISTENTA. Informes en NUEVA RIOJA.

PATATAS DE SIEMBRA Tempranas y tardías, con certificado, reconocidas por el Ingeniero Agrónomo. Las de mejores procedencias. Ventas en Avda. República Argentina, J. E. Teléfono 21-46. Logroño.

REQUERIDA. Los pedidos de 3.000 kg. en adelante se sirven a domicilio con camión.

SE TRASPASA PANADERIA. Informes en NUEVA RIOJA.

EN CASA PARTICULAR se desean DOS HUESPEDES estables para dormir, o con cena y desayuno, sitio muy céntrico. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA YEGUA bretona, a toda prueba, de 9 años, preñada. Tratar con don Hilario Mateo, en Villarta Quintana.

CONEJAS de raza grande, se venden en Mayor, 42, primero, derecha.

REPRESENTANTE 38 años, formal y activo, se ofrece para uno o varios artículos. Razón, Calzados Néstor, Hermanos Moroy.

LABRADORES, CARRETEROS. Se construyen y arreglan toda clase de ataques y todo lo concerniente al ramo. Prontitud y economía. Guarnicionería de Baldomero Olabuenaga, Plaza de Abastos, 8 (calle del Peso), Logroño. Se necesita un aprendiz.

VACA del segundo parto, cumple a fines del corriente, se vende. Tratar con Jacinto Facas, en OYON (Alava).

SE VENDEN dos máquinas de coser, seminuevas, y otra industrial, y dos armarios de luna. Razón, calle del Carmen, 8, tercero.

SIRVIENTA para todo, que sepa algo de cocina, se necesita. Informes, General Mola, 9, 2.º, derecha.

SE VENDE un aparato de radio. Razón en NUEVA RIOJA.

VAQUERIA. Se desea tomar en arriendo cuadra para 10 a 15 vacas a ser posible con vivienda. Informes en "El Avión", Avenida de Navarra, 31.

RELOJES. Vendo Longines primera bolsillo, uno para auto y otro pulsera señora. Horas, 7 a 8 tarde. Cristo, 7, tercero, izquierda.

OBRAERO DE RECAJO, desea cena y desayuno en casa particular. Razón, Cristo, 7, tercero, sastrería.

CHICA se necesita para todo servicio. Razón, Particular de Múgica, P. 1.º

FITERO (Navarra)

Subasta definitiva de 3.000 chopos

Habiendo sido verificada en su día la subasta provisional, que estaban tasados en 50.000 pesetas, ascendió ésta a la cantidad de 61.100 pesetas; en el día de hoy, dentro del plazo legal del sexto, ha sido mejorada hasta la cantidad de 71.283,34 pesetas; en su consecuencia, el próximo sábado, día 13 del actual, a las doce horas y diez minutos de la mañana, se celebrará la subasta definitiva, en Fitero, calle Mayor, número 5, primer piso, bajo la presidencia de Notario.

Pliegos impresos de condiciones, a disposición de quien lo solicite de los propietarios. Para ver los chopos, dirigirse a los hermanos Dionisio y Manuel Pina Rezábal.

Fitero, 8 de enero de 1940

Máquinas de escribir y calcular

REPARACIONES Y VENTAS PANCORBO
ABONOS DE LIMPIEZA PANCORBO
MECANOGRAFIA AL TACTO PANCORBO
CENTRO MECANOGRÁFO PANCORBO

VARA DE REY, 9. — TELEFONO 1348 — LOGROÑO

EN SAN SEBASTIAN

traspaso bar con clientela y existencias. Informarán, Publicidad Cafranga, Avenida de España, 16, SAN SEBASTIAN.

VENDO una máquina de aserrar hierro. Traviesa San Juan, núm. 15, 1.º

SIRVIENTA. Se necesita que sea formal, en Pérez Galdós, 2, segundo.

SE VENDEN 45.000 barbaños y 20.000 Injertos Rupestris. Tratar con Sabino Pagola en Cárcor (Navarra).

NOVILLA de siete meses y otra de seis, y un novillo de 20 meses, se venden. Tratar con Felipe Vega, en Galilea.

OCCASION, FABRICANTES DE YUTE. Vendo fábrica en plena producción, en estado perfectamente nueva, con la siguiente maquinaria, una máquina de costido lateral, 14 números de moldes y contramoldes, 2 máquinas coser puntas y talones, una máquina coser puntas del medio, una conformadora, una canchiera, un motor y poleas transmisiones, etc. Informes, Jesús Remón, Avenida de Colón, 15, primero, izquierda.

COCINERA se ofrece para bar, casa de comidas o ayudante cocinero. Informes en NUEVA RIOJA.

SIERRA DE CINTA de 0'90 armazón de hierro, completamente nueva, con motor 5 H. P. CAMIONETA Chevrolet del '36, se venden. Razón, Miguel Villanueva, 3, cuarto, izquierda.

RESTAURACION BARNIZADO y tapizado. Muebles. Máquinas de coser. Casa Social pequeña. Teléfono 1922

SIRVIENTA para poca familia, preferible de 25 a 40 años. Informes, General Mola, 69, 1.º.

PERRO DE OZA, se vende. Razón, San Roque, 3, 2.º, derecha.

RADIO DE 7 LAMPARAS, se vende barato. Bretón, 18, entlo., Barbería.

OVEJAS. Se venden 120, primas y andocas, paridas y pariendo. Julián Zapata, en Albelda de Iregua.

VENTA DE CASA CON HUERTA, en HARO. Se vende la situada en el término de "Las Callejas", de dos fanegas de regadío. Tratar con don Anastasio Campo, Mayor, 17, HARO.

PERCHERO, se vende. Razón, NUEVA RIOJA.

TRASPASO antiguo y acreditado Taller de Tornería en Madera. Razón, "La Violeta", General Mola, 37.

MOTORES "LISTER" en perfecto estado, de 15 y 25 HP., se venden. Razón, R. Verón, Norte, 28, 2.º, izquierda.

CAJISTA MINERVIETA, se ofrece. Dirigirse Hotel Victoria, Mercadal, 4, en CALAHORRA.

Se vende una partida, como de un metro cubico, completamente seca, en tablones. Razón, Casa Labad, General Mola, 72.

ATENCION Andrés Tejada, participa a su clientela y público en general que dispone de gran existencia de vino superior de cosechero de El Redal, a 18 pesetas los 16 litros. Cuatro Vientos. Mayor, 175.

30 OVEJAS para parir y 10 borras, vende Román Jubera, en Ventas Blancas.

HIPÓTECAS. Se ofrece dinero en hipoteca, a bajo interés. Casa Social Pequeña, primero, número 3.

VENDO piñón ataque y corona, Delco, piñón de distribución, motor arranque, cuatro pistones completos, Ford 8 H. P. Todo seminuevo y tres pistones Renault 11 H. P. Razón, Avenida Navarra, 31, bajo.

MODISTA. Se ofrece a domicilio, bien impuesta en el oficio. Informes, Vara de Rey, 10, 4.º, derecha.

SERRIN, a cinco pesetas carta grande, vende, Maderas Ortiz, en Ezcaray.

SE VENDE una partida de plantones lombardos. Tratar con Sergio Jiménez, en HORMILLEJA.

SE VENDEN 4 VACAS recién paridas, con abundante leche. Tratar con Pantaleón Cantabrana, en Treviana.

SIRVIENTA. De 14 a 17 años, se necesita. Razón, Mayor número 22, almacén GRUPO MOTOR BOMBA o motor eléctrico, de 1 a 2 HP., en buen estado de funcionamiento, desea comprar Isidro Serrano, en Andosilla (Navarra).

OCCASION, CAPITALISTAS! Vendo la mejor línea urbana dentro radio población, con cuartos baños y calefacción. Informes, Jesús Remón, Avenida de Colón, 16, 1.º, izquierda.

VENTAS

FINCA de seis fanegas, con vivienda y cuadras, carretera de primer orden, en 33.000 pesetas.

PISO con cinco habitaciones, baño y cocina, orientación mediodía, desahogado, en 24.000 pesetas.

CASA espaciosa, con dos y media fanegas de tierra, dentro del radio de la población, en 80.000 pesetas.

CASA de reciente construcción, con cuatro viviendas, cada vivienda con 6 habitaciones y cocina, en el ensanche. Orientación mediodía. Informes, Agencia Escudero, Sagasta, 14.

SE DESEA COMPRAR fábrica de conservas vegetales o maquinaria para la misma fabricación. Javier Subiza, Sarasat, 36, 4.º, derecha, Pamplona.

OVEJAS. Se venden cien, con sus crías. Para tratar, dirigirse a Valentín Bretón, en Bergasa.

SE VENDE una galera seminueva, para cinco mil kilos. Martín Igal, en Sesma (Navarra).

SE PRECISAN BURROS. Dirigirse a Julio Herrero, contratista de obras públicas, en Sorla.

ABEJOS de caballero, nuevo, color azul marino, se vende. Razón, Bretón 23, 1.º

VINOS "EL NAVARRO". Tinto, superior de cosecha, a 1'80 pesetas cántara. Carretera de Burgos (Posada). Logroño

SE VENDEN O SE ALQUILAN tres manubrios, y se vende un motor "Peter", de 5 H. P., otro internacional de 5 H. P., un amoto B. S. A. 2 3/4 H. P., y otra Alción, de un H. P. Razón, Murrieta, número 33, primero, derecha.

TERRENOS. Se venden en la Carretera de Zaragoza. Razón, Avenida de Colón, 51, 1.º, izquierda.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, seminueva, se vende de ocasión. Razón en NUEVA RIOJA.

CERA PURA DE ABEJAS SE COMPRO en Productos AGUILA ROJA. Logroño.

ESTIENO VD. LA STILOGRAFICA ESTROPEADA? En la Librería de CARLOS GIL se la arreglarán a Vd. pronto y bien. Trabajo garantizado. General Mola, 27.

COCHES USADOS de 2, 5 y 7 plazas, Renault, Peugeot, Buick, Chevrolet, Pontiac, Delage, Studebaker, etc. Escriba solicitando precio, DORIA Y COMPANIA. PAMPLONA.

TRASPASO LOCAL de 70 a 140 metros cuadrados. Dirigirse a San Bartolomé 12, planta baja.

HERRADORES! (VETERINARIOS!) Tengo herraduras de todos los números y gruesos, completamente pasadas. Haced vuestros pedidos a José Gallo, Medavilla, 57, CALAHORRA.

SE ALQUILAN HABITACIONES para dormir, bien para matrimonio, y habitaciones individuales, cuarto de baño. Avda. Navarra, 22, 2.º, izquierda.

Atención, labradores Se venden machos y mulas en las cuadras de Justo Herreros, antiguo dependiente de Ricardo Villodas, carretera de Arnedo número 9, Teléfono 88, en CALAHORRA.

SANATORIO ¿Quiere usted llevar la pluma estilo, gráfica bien arreglada? Librería Careaga. Muro de la Mata, número 10.

PLANTA BAJA con instalación de horno de pan cocer, se vende. Razón, Oficinas del Ayuntamiento, de 12 a una.

CAJERO B. 14, dos puertas, vende a prueba. Razón, Casa del Café.

¿HA VISTO USTED LOS GABANES PARA CABALLERO Y NISO DE CASA UROZ? ¡¡¡Qué bonitos! ¡¡¡sobre todo, ¡¡¡QUE PRECIOS! San Bartolomé, 14, LOGROÑO

SE VENDEN CAMIONES Y AUTOBUSES: Un camión Reco, un G. M. C. de 6 toneladas, un autobús y un autocar Lancia, con carrocerías nuevas, todo a prueba. Razón: Compañía de los Automóviles de Alava, Magdalena, 5, Victoria, Teléfono 1229.

Academia de Conducción CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

TRASPASO o VENDO Taller de Carpintería y Ebanistería, con bastantes materiales, máquinas y herramientas, bien acreditado, local propio de 300 metros cuadrados. Informes, Muebles Echaure, Marqués de Vallejo, 9.

Labradores Se os ofrece PATATAS legítimas de siembra, de la clasificada de primera de la montaña. Dirigirse a Félix Rubio, en Torrecilla sobre Aleascan. Depósito en Burgos: Calle Santander número 1.

¡NO SUFRAMA DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80

(Impuestos comprendidos) Exija ESTOBIOL y no adm'ta sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

VENTAS

Motors eléctricos, nuevos y usados, transformadores y alternadores. Entregas rápidas. Apartado, 284, BILBAO.

CAUDADO

Cuidado con enfriarse a la salida del cine, del teatro, del café. Echese una pastilla CALMATOS a la boca y evitara el peligro. Venta en Farmacias a una peseta caja. Preparadas en Laboratorio Farmacéutico G. Cuevas, Mayor, 133, Logroño.

NECESITAMOS CORRESPONALES

para Compañías Aseguradoras de todos los ramos. Apartado 72. MADRID

Academia de Chóferes

"España" CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19,

Los finlandeses están a punto de cerrar el cerco a 12.000 soldados soviéticos

La División rusa que fué aniquilada se componía de 20.000 hombres

HELSINKI.—Ha disminuído la actividad en los frentes. La aviación no actúa tampoco aunque el tiempo es favorable. Es la primera jornada desde que comenzó la guerra en la que los aviones rojos no han efectuado bombardeos.

Hay quien atribuye esta paralización a que los rusos preparan nuevas ofensivas en otros sectores. Los finlandeses han capturado un trineo blindado, arma considerada como secreta por Stalin, quien pensaba iba a desmoralizar a los finlandeses.

HELSINKI.—La división 44, desmembrada por los finlandeses, era una división de refuerzo, con material de reserva. Los finlandeses se han apoderado de un avión desmontado y de 75 ametralladoras en cajas.

HELSINKI.—El comunicado de guerra.—Informa que en el día de ayer sólo hubo actividad de patrullas y artillería por ambas partes.—(Efe).

BUENOS AIRES.—El Gobierno argentino ha decidido poner a disposición de Finlandia 50.000 toneladas de trigo, que podrá pagarse en su limitación de plazo ni forma.—(Efe).

LONDRES.—El "Times" insiste en la necesidad de que los países neutrales ayuden a Finlandia, porque no cree que los soviets demoren hasta la primavera sus ofensivas.—(Efe).

La difícil situación del Gobierno japonés

TOKIO.—En el Consejo de ministros de esta mañana, el ministro de Negocios, Nomura, ha informado a sus compañeros de Gabinete, acerca de las negociaciones diplomáticas con los Estados Unidos y la U.R.S.S. Nomura dijo que se está negociando con los EE. UU. un "modus vivendi" comercial, pues el acuerdo nipo-americano expira el 26 de enero. También dijo que los EE. UU. habían expresado su inquietud por la evolución experimentada últimamente por las relaciones con la U.R.S.S.—(Efe).

TOKIO.—La impresión general en los medios políticos es que la suerte del Gabinete japonés se halla comprometida. Por primera desde el comienzo de la tensión política, la prensa ha dado el nombre del general Ugau, que procedente de provincias, ha llegado ayer a esta capital y cuenta con numerosos apoyos en el Ejército. La febril actividad de las principales personalidades del mundo político, confirman la seriedad de la situación. Especialmente se destacan las conversaciones celebradas entre el presidente del Consejo privado, príncipe Kono, y numerosas personalidades.

Según "Kokumin", el giro de la situación que interpreta los puntos de vista del Ejército se decidirá en uno o dos días. "Asahi" es más optimista y piensa que dicha situación se prolongará hasta mediados de mes. (Efe)

Teatro Bretón

Nini Montañán y sus huérfanos nos proporcionaron ayer una ráfaga romántica con la interpretación de "El Gran Galeoto", de Echegaray. La actuación fué excelente. En ella rivalizaron, la actriz titular del elenco; Carmen Díazquez, notable dama de carácter; Guillermo Marín, tan buen actor como declamador de los versos; Domingo Rivas, cetero y justo en el "Don Julián"; y Antonio Queipo y Emilio Menéndez, verdaderamente eficaces. Para todos ellos tuvo el auditorio, que fué muy numeroso, calurosísimos aplausos. La escena estuvo presentada con propiedad y con lujo. Para ello y para lo que en ella aconteció no tuvo el público sino elogios entusiastas, a los cuales nos es muy grato unir el nuestro.

Hoy se estrenará una adaptación a la que se ha dado el título de "El Conde de Rochester". La prensa le zarzuela dedica a esta obra frases muy elogiosas. Debe tenerse de ella la mejor anticipada opinión, pues que ayer fué tanta la demanda de localidades que es seguro que se agotarán hoy, como lo es también que la compañía hace de la farsa una incorporación escénica sencillamente magnífica.—C. M. C.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
URON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X.—LABORATORIO.
Vare de Rey, 13 2. Teléf. 1216

La Aviación alemana atacó ayer varios barcos en la costa Este de Inglaterra y Escocia y hundió a tres de ellos

Un petrolero inglés y un remolcador holandés se fueron a pique por choque con unas minas

LONDRES.—Dos grandes aviones alemanes de bombardeo han aparecido, al mediodía de hoy, volando a muy escasa altura, ante la costa oriental inglesa. Los aviones ametrallaron a un vapor que se dirigía al Norte y después atacaron con bombas al mismo barco, sin alcanzarle. El vapor respondió al fuego con su cañón de defensa y los aparatos enemigos se retiraron.—(Efe).

BERLIN.—Oficialmente se comunicó a primera hora de la tarde, los aviones de combate alemanes han realizado un acto de reconocimiento sobre la costa Este de Inglaterra y de Escocia. En este vuelo fueron atacados varios barcos mercantes protegidos por barcos armados de vanguardia que resultaron destruidos. Todos los aviones alemanes regresaron a sus bases.—(Efe).

LONDRES.—El Almirantazgo anuncia que tres vapores mercantes han sido atacados y hundidos por la aviación alemana en el Mar del Norte. Dichos barcos son los siguientes: El "Gawril", inglés de 689 toneladas; el "Iva Kondrup", danés, de 239 toneladas, y el "Fedy", también danés, de 955 toneladas. De la tripulación del segundo, faltan 10 hombres y toda la del tercero se da por perdida.—(Efe).

LONDRES.—El comunicado del Ministerio del Aire, sobre el ataque de esta mañana de los aviones alemanes a los vapores mercantes, los aviones enemigos, protegidos por la niebla, han atacado esta mañana, con bombas y fuego de ametralladoras, a dos barcos mercantes ante la costa Oriental escocesa, y a otros dos barcos mercantes, más al Sur.

Los informes recibidos hasta ahora, de los barcos atacados indican que no se han causado daños de importancia, y que solamente un marinero ha sufrido de heridas leves. Otro quinto buque fué atacado por los "Heinkels" de bombardeo que lanzaron cierto número de bombas y causaron daños al barco. Los aviones de caza ingleses se hicieron al espacio para hacer frente al enemigo, pero a causa de la escasa visibilidad, no pudieron establecer contacto con él.

Según otros informes, no oficiales, la gente que se encontraba en la costa pudo presenciar el ataque de los aviones a uno de los barcos mencionados. El avión enemigo se dirigió directamente hacia el mar, después de lo cual se oyeron varias explosiones. Más tarde, se vio una lancha de salvamento que se dirigía hacia el lugar donde se oyeron las explosiones, para recoger, según se cree a los heridos.—(Efe).

El día en Madrid

MADRID.—Hoy ha presentado al señor ministro de Asuntos Exteriores sus cartas de Gabinete, el nuevo Encargado de Negocios del reino de Bulgaria. Un niño recién nacido que fué hallado en la vía pública y prohibido por el camillero que envió el servicio municipal a recogerlo, Marcelino Barrosa. Fué apadrinado el pequeño por el juez y una delegada de "Auxilio Social". El niño fué bautizado el día 7 de enero en la iglesia de la Paloma, imponiéndosele los nombres de Gerardo María de la Paloma. El alcalde, señor Alcocer, y el director del Laboratorio Municipal, han enviado socorros económicos al camillero.

Conforme estaba anunciado, mañana, a las 11, se inaugurará el cuarto Consejo Nacional de la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Asistirá a él más de 130 camaradas de toda España, y entre ellas, las delegadas y secretarías de cada provincia, doce delegadas del S. E. U. y las doce regidoras centrales del servicio. La idea de obsequiar con vinos es popular al glorioso Ejército finlandés, marcha y crece entre el entusiasmo de cocheros, propietarios de cafés, bares y particulares. Los soldados finlandeses podrán muy pronto brindar con caldos españoles la victoria de sus armas. Con objeto de ocuparse de la recepción, almuerzo, y envío de los donativos, se ha constituido en el periódico "El Alcazar" una junta pro-ayuda a Finlandia que preside el director del mencionado diario J. E. Casariego.

Interesantes hallazgos arqueológicos

Gracias a los esfuerzos del señor don Tomás Sanz Infante, director del Museo Arqueológico de Badajoz, eficazmente ayudado por el arquitecto del Estado, señor Vace Morales, y a la cooperación de la autoridad militar, ha sido posible trasladar al referido Museo, a disposición de la Comisión General de Escavaciones Arqueológicas, la interesante estatua romana hallada en la dehesa de "Las Yuntas", en Capilla, así como un trozo de lápida con una inscripción. Todo ello fué hallado hace tiempo y, como se recordará, destruido en época roja, dándose el dato curioso de que la estatua, que era considerada como un santo, había sufrido algún deterioro por parte de quienes creían que los pequeños fragmentos desprendidos de ella eran reliquias, y luego, en época roja, fué fusilada precisamente por ser santo.

El Boletín Oficial de la Cruz Roja

SERA EDITADO EN LOGROÑO
Se encuentran actualmente en Logroño, don Mariano Cánovas, don Miguel Viladons, don Raúl Gómez Sánchez y don Santiago Hernández, que han venido, delegados por el Consejo Supremo de la Cruz Roja Española, para editar, a las órdenes de la Asambli provincial de Logroño, y en nuestra capital, la revista "Boletín Oficial" de la benemérita institución, que será repartida profusa y gratuitamente entre el pueblo riojano.

En esta etapa de preparación de su obra, los distinguidos comisionados visitarán a los comerciantes e industriales de nuestra provincia, recabando su apoyo, que no dudamos habrá de serles ofrecido con entusiasmo y verdadera generosidad, dados los fines humanitarios que en la revista aludida se ensalzan y propagan y a los que tan propicio se ha mostrado siempre el vecindario logroñés, identificado positivamente con la admirable y meritisima actuación de la Cruz Roja.

Los señores comisionados visitaron ayer a algunas autoridades logroñesas y en días sucesivos proseguirán cumplimentando a las restantes. También tuvieron la atención de visitarnos en nuestra Redacción, donde nos fué un gusto ofrecerles nuestra colaboración en su noble empresa. Que su estancia en nuestra provincia les sea grata.

El Delegado Provincial.

LONDRES.—La "Agencia Reuter" anuncia que el buque petrolero inglés "British Liberty", de 3.485 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte, a consecuencia, según se cree, del choque con una mina.

Se teme que veinte de sus tripulantes hayan perecido, entre ellos el capitán. Dieciocho supervivientes llegaron ayer a un puerto inglés del Canal de la Mancha, procedentes de un puerto francés.—(Efe).

ASMTERDAM.—Ha chocado con una mina el remolcador holandés "Fruda", que conducía al cargo "Starck". La tripulación se ha salvado.—(Efe).

BRUSELAS.—Parece ser que ha chocado con una mina la embarcación "B 24 Adeline" de la que se carece de noticias hace varios días.—(Efe).

COPENHAGUE.—Comunican de Jverting, que con motivo de la destrucción de un campo de minas inglesas en la costa Oeste de Jutlandia, se ha descubierto que algunas de estas minas, encontradas en las proximidades de Torny, no contenían explosivos, sino cemento y piedras.—(Efe).

DE BARCELONA

BARCELONA.—El Gobernador Civil ha anunciado la creación, en esta ciudad, de un Instituto Español de Estudios Mediterráneos; y ha invitado a corporaciones y particulares para que secunden esta iniciativa. Este Instituto será como un laboratorio de cultura moderna en todos los órdenes de la cultura humana. Su organización se ha enfocado mirando no sólo a Barcelona o España, sino al extranjero. El comercio y la industria; las ciencias y las artes, pueden y deben tener en el Instituto Español de Estudios Mediterráneos un formidable instrumento coordinador y creador de riqueza material y espiritual, según ha expresado el Gobernador Civil.

—Ha llegado en avión procedente de Roma, el embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia, acompañado de su esposa, fué recibido por las autoridades. Por la noche proseguirá su viaje a Madrid. —Contra 48 fabricantes de hilados, acusados de venta clandestina de géneros, a precios abusivos, ha comenzado esta mañana un consejo de guerra. Por la tarde, comenzó el interrogatorio de los procesados. —Italia ha hecho un nuevo donativo para los niños asistidos por "Auxilio Social". El envío consistente en prendas para recién nacidos, ha sido entregado, esta mañana, por el comandante Giulio Berni, al delegado provincial de la Obra.

Recepción en la Embajada de España en Bruselas

BRUSELAS.—En la Embajada de España, en esta capital se ha celebrado una recepción con objeto de efectuar la entrega del Libro de Oro de homenaje a España, que ha sido editado por "L'Universit" de Amberes. Asistieron eminentes personalidades de la aristocracia, política, letras y diplomáticas de diversos países y se pronunciaron discursos de amistad hispano-belga, por el Presidente del Senado Gillis Crookert, y el senador y ex-ministro vizconde de Terlinde, que fueron contestados por el embajador de España, señor Aunós, quien agradeció el homenaje de Bélgica a España, y al Caudillo. A continuación, se proyectaron en los salones de la Embajada varias películas del Departamento Nacional de Cinematografía, entre ellas la concentración de Medina del Campo y el entierro de José Antonio que fueron muy admiradas y calurosamente aplaudidas por los ilustres visitantes.—(Efe).

CAMBIOS

Lista de cambios oficiales de moneda extranjera, fijados por el Instituto Español de Moneda Extranjera, cambio y compra de moneda, publicada el día 10 de enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales. Divisas procedentes exportaciones: francos, 22'45; libras, 39'60; dólares, 10'05; liras, 50'75; francos suizos, 25'40; reichmark, 3'90; belgas, 168; florines, 533; escudos, 36'50; pesos, moneda legal, 2'32; corona noruega, 2'30 corona danesa, 1'5. Divisas libres, importadas voluntaria y definitivamente: francos, 28'05; libras, 40'50; dólares, 12'56; francos suizos, 28'75; escudos, 45'60; pesos, moneda legal, 2'90; corona sueca, 2'30.

Servicio Nacional de excombatientes

DELEGACION PROVINCIAL
Se avisa a todos los excombatientes que se encuentren capacitados para desempeñar una cátedra de Cultura General y se hallen en posesión de algún título universitario o facultativo, se pasen por la Delegación Provincial de excombatientes (Miguel Villanueva, 1), de once a uno o de cuatro a ocho, el día de hoy. El Delegado Provincial.

Del 2 al 4 de febrero se reunirá en Belgrado el Consejo de la Entente Balcánica

Roosevelt espera que sus esfuerzos por la paz obtengan en la primavera algún resultado

BUCAREST.—Se anuncia que del 2 al 4 de febrero se reunirá en Belgrado el Consejo de la "Entente" balcánica, compuesto por los ministros de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, Turquía, Grecia y Rumania.—(Efe).

BUDAPEST.—A las diez y cuarto de la mañana ha llegado a esta capital, procedente de Italia, el ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky. En la estación fué recibido por los altos funcionarios del Ministerio y por el ministro de Italia, conde Vinoli. El conde Csaky hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: "Continuamos marchando con tranquilidad absoluta por el mismo camino que seguimos desde hace años. Trabajamos por la paz y tenemos confianza en que nuestro trabajo será coronado por el éxito". El conde Csaky puso de relieve la favorable acogida que se le había dispensado en Italia, por lo cual expresó su agradecimiento.—(Efe).

LONDRES.—El rey ha celebrado Consejo privado, al que han asistido Sir Harding, lord Stanhope. El nuevo ministro Duncan, ha prestado juramento. Santley, nuevo ministro de la Guerra, no ha podido hacerlo por encontrarse enfermo.—(Efe).

PARIS.—El Parlamento se ha reunido esta tarde por primera vez desde el comienzo del año nuevo. El presidente decano de la Cámara ha pronunciado un breve discurso durante el cual se ha producido un incidente provocado por los comunistas. Cuando el presidente rendía homenaje al Ejército, todos los diputados en pie lo aclamaron, a excepción de los comunistas. La Asamblea se mostró indignada y, a propuesta del decano, se aprobó una censura y la expulsión de los diputados comunistas, que fueron echados de la sala de sesiones. El presidente leyó la carta de Daladier, en la que se excusa de no poder asistir a consecuencia del accidente sufrido. Los diputados comunistas expulsados son cuatro. Por esta pena quedan excluidos de participar en los trabajos de la Cámara hasta que transcurran quince sesiones. Durante dos meses perderán la inmunidad parlamentaria.—(Efe).

LONDRES.—A primera hora de la tarde llegó a esta capital, el primer lord del Almirantazgo, Winston Churchill, de regreso de su visita a las tropas inglesas que se hallan en la línea Maginot.—(Efe).

ROMA.—Hoy ha llegado a esta capital Augusto Rosso, embajador de Italia en Moscú, que, como es sabido, fué llamado por el Gobierno italiano después de la salida del embajador soviético, que no llegó a presentar sus cartas credenciales.—(Efe).

PARIS.—Herriot ha sido reelegido presidente de la Cámara por 356 votos entre 424 votantes.—(Efe).

BUDAPEST.—Se afirma que el embajador italiano será sustituido y destinado a un país de América del Sur.—(Efe).

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha declarado que tiene la esperanza de que sus esfuerzos en favor de la paz reciban algún resultado práctico en la primavera próxima.—(Efe).

DUBLIN.—El Gobierno inglés ha delegado el permiso de salida a unos cuarenta mil irlandeses de 21 a 28 años, que actualmente residen en Inglaterra y que desean regresar a Irlanda. El Gobierno opina que los irlandeses que viven más de dos años en Inglaterra están obligados a hacer el servicio militar. El jefe del Gobierno irlandés, De Valera, ha protestado contra esta medida y ha declarado que estos irlandeses pertenecen a la República del Eire, y que, por tanto, poseen únicamente la nacionalidad irlandesa y no tienen ninguna obligación militar o política con Inglaterra.—(Efe).

Mazapanes de Soto

Felipe Romero
UNICO SOTENO QUE LOS FABRICA Y VENDE EN LOGROÑO
EXJAN LA MARCA ROMERO
QUE ES
G. VANTIA DE CALIDAD

LOS PARTES DE GUERRA

COMUNICADO ALEMÁN
BERLIN.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán: "A excepción de la actividad local de las patrullas de reconocimiento y de los vuelos de reconocimiento de la aviación sobre la parte septentrional del Mar del Norte, no han ocurrido hechos dignos de mención".—(Efe).

COMUNICADOS FRANCESES

PARIS.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy, (mañana): "Durante la noche, fueron rechazadas en diversos puntos del frente las patrullas enemigas".—(Efe).

NOTAS BREVES DEL EXTRANJERO

LISBOA.—Madame Curie ha llegado por tren a esta capital, para embarcar con destino a América del Norte donde dará una serie de conferencias.—(Efe).

MONTEVIDEO.—Oficialmente desmiente que hayan ocurrido movimientos sediciosos. Los movimientos de tropas están justificados por las próximas maniobras.—(Efe).

WASHINGTON.—La comisión marítima proyecta la construcción de los barcos de 35.000 toneladas, estos barcos estarían dedicados a la travesía del Pacífico pero en caso necesario podrían ser transformados en portaaviones. Se cree que la comisión hará próximamente una declaración pública en relación con este proyecto.—(Efe).

J. PALACIO

MEDICO - OCULISTA
Especialista Diplomado del Hospital Valdeilla.
Consulta de Enfermedades de los Ojos, Operaciones, Graduación de la Vista, etc.
VARA DE REY, 9. 2.
Operación de la Dacriocistitis (Rit) con la técnica más moderna.